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令和４年４月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和４年４月２５日（月）１４時００分～１５時００分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第２・３委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、平原委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

福島分室長、鷹島分室長、教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）議案第 12 号 松浦市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

（２）議案第 13 号 松浦市指定文化財の指定解除について 

（３）報     告 学校歯科医の委嘱について      

（４）報     告 松浦市教育長職務代理者の指名について 

（５）報     告    松浦市少年補導委員の委嘱について 

（６）報          告    松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会委員の委嘱について 

（７）そ    の    他                 

（８）報     告    省令主任の任命に関する発令について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

福島分室長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

こんにちは。４月２日付けで、教育長の職を拝命しました黒川政信です。 

いろいろとご指導いただく点が多いと思いますが、どうぞよろしくお願いい

たします。 

ただいまから、令和４年４月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、令和４年度第１回目の委員会ということで、福島分室の副島分室長

と鷹島分室の服部分室長が出席しております。 

私としましては、「あいさつで心かよう松浦」と「奉仕活動で心みがく松浦」

をキーワードとする「教育のまち松浦」の更なる実現を図っていきたいと思っ

ておりますので、よろしくお願いいたします。 

本日は委員全員が出席されておりますので、本会議は成立いたしております。

最初に、４月に異動があった職員について紹介をしたいと思いますが、自己 

紹介でお願いします。 

こんにちは。４月１日付生涯学習課長を拝命いたしました中野正和と申しま

す。どうぞよろしくお願いします。 

４月から福島分室の分室長を拝命しました副島と申します。どうぞよろしく

お願いします。 

 

それでは早速、議事に入らせていただきます。本日の案件につきましては、

先にお知らせしました議案２件、報告４件に加え、本日追加案件として報告１

件を加え、審議をお願いしたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

それでは早速議事を進めてまいります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

はい。【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、１番平原委員、２番前田委員にお願い

します。 

【了承】 

 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 
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教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

私の方から、失礼いたします。全部で５点をお願いしたいと思います。 

１点目は、学期を変更しまして、春休みを 1日間長くして、１学期を始めま 

した。小・中学校の校長先生教頭先生方に何人か聞いてみました。やはりどこ

でも、ゆとりがあって新学期の準備がしっかりと出来たということを異口同音

に言っていただきました。準備をしっかりして、１学期を迎えられたんだなと

思ったところです。 

２点目は、小・中学校の入学式ですが、４月８日、私も今福中学校の方に出

席させていただきました。制服が眩しい中学１年生が、立派に入学をしたとこ

ろを見てきたところです。４月１１日月曜日は福島養源小学校の入学式に出席

させていただきました。１年生がかわいい姿で入学式を迎えた様子が、印象的

でした。 

３点目は、ご心配をおかけしておりますが、市内小学校において新型コロナ

ウイルスのクラスターが発生しました。クラスターにつきましては、 最初８

名、それから次の日が６名、計１４名になり、また次の日３名、計１７名とい

うことでした。他の学年でも学級閉鎖をしなければならないような状況になり

ましたので、その学校は一応臨時休校をいたしたところです。 

昨日まで休校で今日は、登校できる子は登校しているところです。そのク

ラスター関連につきましては、土曜日にまた家庭内感染の方が３名出たとい

うことを聞いているところです。これ以上、広がらないならいいなと思って

います。 

また土曜日、日曜日中心ですが、各種協会、スポーツ協会、文化協会等の

総会等が開催されておりまして、出席させていただきました。 

最後、５点目は、４月２０日に長崎県市町村教育委員会連絡協議会の理事

会がオンラインで行われました。その中で令和４年度役員案が審議され、監

査２名のうち１名が、松浦市の吉住正和教育委員さんがなられました。報告

です。 

事業計画の方では、５月３０日月曜日に、合同研修会が開催されますが、

これはオンライン研修で行うということでした。また、少し先の話ですけれ

ども、秋の行事では、今年度は新任教育委員会の研修会は実施しないという

ことです。なお、令和４年度の市町村教育委員会研究協議会は、１０月３１

日月曜日、１１月１日火曜日の２日間、長崎市で開催される予定になってお

ります。私からは以上です。 

 

（以下、各課の報告） 

３月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

４／４  松浦中央学校給食共同調理場調理員等辞令交付 

４／８  市内全小学校・中学校給食開始 

４／１２ 校長研修会 

４／１５ 長崎県都市教育長協議会（～１６日）長崎市 

４／２０ 長崎県市町村教育委員会連絡協議会「理事会」（ＷＥＢ） 

（今後の予定） 

４／２７ 入札２件（鷹島中学校普通教室棟解体工事、今福小学校校舎大規

模改修工事） 

４／２８ 令和４年度松浦市未収金回収機構第１回実務者会議 

５／１１ 全国都市教育長協議会 第７２回定期総会・研究大会（～１３日）

山口市 

 

３月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

３／３１ 副市長、教育長退任式、退職者感謝状贈呈式 

 ４／１  市町間異動教職員辞令交付式、服務宣誓式 

 ４／４  教科書無償給与事務説明会（ＷＥＢ） 
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化財課長 

 

 

 

 

 

教育長 

氏山委員 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 ４／７  市内小中学校第１学期始業式 

 ４／８  市内中学校入学式 

 ４／１１ 市内小学校入学式 

４／１２ 第１回市内校長研修会 

４／１２ 通級指導担当者会 

４／１３ 初任者研修実施校校長等連絡協議会（ＷＥＢ） 

４／１３ 新規採用教職員服務宣誓式及び面接指導 

４／１４ 第１回松浦市中学校体育連盟評議員理事会 

４／１８ 第１回市内教頭研修会 

４／１８ 松浦市学校保健会養護教諭部会 

４／１９ 全国学力・学習状況調査・県学力調査 

４／１９ 市子ども議会担当者会 

４／１９ 市子ども議会担当者会 

４／２０ 第１回松浦市教務主任研修会 

４／２２ 三地区初任者研修実施運営協議会・連絡研修 

（今後の予定） 

４／２７ 義務教育関係指導主事研修会 

５／２  市適応指導教室（ステップ）開級式 

５／９  第２回市内校長研修会 

５／１５ 市内小学校運動会（志佐・上志佐・調川・福養） 

５／２２ 松浦市中総体球技・武道大会 

５／２９ 市内小学校運動会（御厨・星鹿・今福） 

 

３月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

３／２９ 国際親善協会理事会 

４／１５ 生涯スポーツ委員会（リモート会議） 

４／１７ 松浦市スポーツ推進委員協議会委嘱状交付式・第１回協議会 

４／２０ 少年補導員感謝状贈呈式 

４／２０ 少年センター補導委員連絡協議会総会 

４／２２ 県・市少年センター連絡協議会（長崎市） 

４／２３ 松浦市スポーツ協会理事会・総会 

（今後の予定） 

４／２６ 市立公民館担当者会 

４／３０ 松浦市文化協会総会 

５／１４ Ⅴ・ファーレン長崎サンクスマッチ 

 

３月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

３／２９ 松浦市文化財保護審議会 

４／１２ ＮＨＫ「歴史探偵」取材対応 

４／１４ 「時空旅人」取材対応 

（今後の予定） 

５／５  市指定無形民俗文化財 和船競漕（せいぐろ）【中止】 

 

ただ今の報告に関し、委員皆様から何かございませんでしょうか。 

教育長も話されましたけど、市内の学校でクラスターが発生したということ

で、兄弟も濃厚接触者として休まなければならないんですけど、学校に行くの

が不安な生徒も休んでいると聞いています。元気な子で休んでいる子たちの学

びの保障に関して、タブレット端末があるのでそれを利用したという報告はあ

りましたか。 

通常であればタブレット端末を利用しての学びの保障については学校にお願

いしていますが、今回の件でそれが間に合ったかどうかの確認が取れておりま
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教育長 

吉住委員 

 

教育総務課長 

 

 

吉住委員 

 

教育総務課長 

 

 

吉住委員 

 

教育総務課長 

 

 

 

教育長 

吉住委員 

 

教育長 

氏山委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

氏山委員 

 

教育長 

前田委員 

 

 

 

文化財課 

 

 

教育長 

吉住委員 

 

 

教育長 

せん。実際、タブレットの持ち帰りが出来ていない状態で、不安で休んだ子が

多かったのではないかと予想しております。 

 

他にありませんか。 

鷹島中学校普通教室棟解体工事に関してですが、跡地については何になりま

すか。 

跡地については計画としては給食センターを移転、改築する計画になってお

ります。ただこれについては今、計画を作成している段階で、その後設計等に

入りますので、具体的な形にはなっておりません。 

それでもう一つ、アスベストの問題ですね。アスベスト除去に対して、安

全面はどうされますか。  

安全面を考えて、処理するような施設、プラントみたいなものを持ってきて

処理をいたしますのでそのために時間がかかるということです。その点につい

ては、危ないというようなものではないです。  

私が、他の学校の解体工事に仕事で行っていたとき、生徒にグラウンドを使

わせない形であったので、どうなるのかなと思いまして。  

基本的には、解体する対象の校舎で、グラウンドにはご迷惑をかけないよう

な形です。道側は給食センター側の出入口は学校の方も使われると思いますの

で、そちらを使っていただいて、グラウンドに入る方の入口から解体工事の方

は出入りすることになると思います。 

よろしいでしょうか。 

はい。 

 

他にありませんか。 

学校教育課に質問ですけど、５月２２日の市中総体の球技武道大会ですけど、

去年は、各部から保護者１名しか会場に入れなかったんですけど、その点は何

かお話されています。 

制限を設けるかということについて、明日話し合いが行われるということを

聞いております。会場も、昨年度は卓球を男女に分けて８会場でやりましたけ

れど、今のところ計画では７会場で予定しています。それも明日、話し合いを

して決めていきます。従いまして、各教育委員さん方にもご案内させていただ

くのは明日の会合を受けて、各会場の確認を取ったうえでご案内させていただ

きます。 

制限を１名とか昨年度を踏襲するかもしれませんし、ウィズコロナの観点で、

家族までは ＯＫ とかになるかもしれません。屋内と屋外競技で別れるかもし

れません。 

分かりました。 

 

他にありませんでしょうか。 

文化財課にです。１２日「歴史探偵」、１４日「時空旅人」の取材対応という

ことで、これを聞くだけでワクワクします。何か委縮している私たちが、嬉し

いなあという思いを持たせていただきます。ありがとうございます。６月２９

日の放送も楽しみです。 

参考までに、「時空旅人」は本になります。特集記事の中に一部含まれるこ

とになります。 

 

他にございませんでしょうか。 

生涯学習課にですが、２０日の少年センター補導委員感謝状、仕事で出席で

きませんでしたがありがとうございました。 

 

他にございませんでしょうか。何かありましたら、後ほどお願いします。 
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

前田委員 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課 

 

教育長 

 

前田委員 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、次に教育長提出案件の審議に入ります。 

日程第４、議案第１２号「松浦市地域学校協働活動推進員の委嘱について」

を議題といたします。 

資料６ページをお願いいたします。日程第４、議案第１２号「松浦市地域学

校協働活動推進員の委嘱について」でございます。３月の定例会におきまして

議決をいただき、４月１日から施行しております松浦市地域学校協働推進員設

置要綱第２条および第３条の規定により、別紙のとおり委嘱したいので、教育

委員会の議決を求めるものでございます。 

７ページの資料の方をご覧ください。現在、学校運営協議会の設置がありま

す小・中学校２校区において、推進員の委嘱をするものでございます。 

お一人目が上志佐小学校区、石井英治様。お二人目が福島中学校、渡邊貴久

様でございます。性別、年齢、住所につきましては、記載のとおりでございま

す。８ページに設置要綱、９ページに地域学校協働活動の内容、１０ページに

推進員に関する内容を資料として添付しております。ご参照の上、ご審議賜り

ますようお願いいたします。  

議案第１２号の説明が終わりました。このことについて、何かご質問等はご

ざいませんでしょうか。 

はい。質問ではないんですが、学校運営協議会に期待しています。昨年度、

福島地区で２回程行われましたが、支援会議の枠を超えていないというか、地

域から学校、学校から地域が結びつくのは今後だろうなと思いながら参加して

いました。そういうこともありまして、推進員さんの方には、対応していただ

き、地域と学校が協働して、活性化できるような町づくりが出来たらいいなと

思っています。先ほど教育長様がおっしゃられました、「あいさつで心かよう

松浦」「奉仕活動で心みがく松浦」が、学校運営協議会等で練られて、町自体

の予算に繋がっていけばいいなと思っています。期待しています。 

今後、我々もきちっと機能していくような組織と運営に関して、サポート体

制をしっかり行っていきたいと思います。 

様々な地域、住民、団体等が目標を共有して、取り組みが活性化すればと思

いますが、何かありませんか。 

まだまだ、学校と一緒にですかという感じであまり変わっていなくて、学校

の方が一緒にするんですよっていう感じで、まだそこの段階ですが、これから

楽しみにしていますし、町内が活性化するとありがたいなと思ってみさせてい

ただいております。 

今後ともよろしくお願いします。他にありませんでしょうか。 

では、議案第１２号、松浦市地域学校協働推進活動推進委員の委嘱について 

お諮りいたします。賛成の方の挙手をお願いいたします。 

 【委員全員挙手、承認】 

 

日程第５、議案第１３号「松浦市指定文化財の指定解除について」を議題と

いたします。 

１１ページ、日程第５、議案第１３号、松浦市指定文化財の指定解除につい

てご説明いたします。 

市内の文化財を松浦市指定文化財から指定を解除したいので、松浦市文化財

保護条例第５条第１項の規定により教育委員会の議決を求めるものでございま

す。 

１２ページをご覧ください。今回、指定解除をしようとする文化財について

の資料になります。 

指定を解除しようとする文化財ですが、文化財の名称が土谷浮立でございま

す。保持者は土谷浮立保存会、住所につきましては松浦市福島町土谷免になり

ます。 

活動を停止する理由、解除の理由になりますが、江戸時代末期から演じられ



 - 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

前田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 
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教育長 

 

 

教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

たと思われる土谷浮立を地域住民が毎年稽古し、一生懸命引き継いでまいりま

したが、近年の少子高齢化や地域内の人口減少により継続させることが困難と

なったこととなっています。 

この件につきましては、令和４年３月２９日、松浦市文化財保護審議会にお

諮りをいたしまして、解除やむなしという様な意見をいただいたところでござ

います。１３ページに台帳の写しを付けておりますので、ご参照の上、ご審議

いただきますようお願いいたします。 

ただいま議案第１３号の説明が終わりました。このことについて何かご質問

等はございませんでしょうか。 

私も残念ですが、仕方がないと思っています。指定の理由の中にもあるんで

すが、毎年夏休みに小・中学生が公民館に集って、地域の方からいろいろなこ

とを学んで、練習したり準備をしたりしていました。町政何十周年とか、ふる

さと祭りとかで披露されておりました。人口減少、高齢化で後継者がいなくて

いろんな方に声掛けをされているのを拝見したり、こないだ課長様がおっしゃ

っていましたように、御厨の蛇踊りや今福の和一処のように学校で取り組んで

もらってみたいなことで広げてみたらどうですかとおっしゃられていたんです

けれども、なかなか継続は難しく、学校の教育の中でふるさと学習の一環に、

といっても学校の考えもあったりするので、今後、運営協議会等で話し合う機

会があれば、こういう課題を持っていって故郷の伝統の継続に繋がるような形

を話し合うしかないのかなと思います。いくつか保存しなければならないもの

があって、これだけってされないところもあって、難しい課題だろうなってい

うふうに思っています。ただ本当に残念だと思って聞いております。以上で

す。 

ありがとうございました。他にありませんでしょうか。 

活動停止ということですけど、再開の見込みはないのでしょうか。 

活動停止ということで、もうこれ以上継続できないというふうなことでござ

います。 

他、何かございませんでしょうか。 

では議案第１３号、松浦市指定文化財の指定解除について、賛成の方、挙手

をお願いいたします。 

【委員全員挙手、承認】 

 

日程第６、報告「松浦市立学校の学校歯科医の委嘱について」を議題といた

します。 

日程第６、報告でございます。資料の方は１４ページをお願いします。松浦

市立学校の学校歯科医の委嘱について、下記のとおり委嘱したので報告しま

す。 

学校名、御厨中学校、青島小中学校、学校歯科医、委嘱年月日が令和４年４

月１日、氏名は髙島俊郎氏でございます。以前から髙島歯科にお願いをいたし

ておりましたが、今回、息子さんに引き継ぎたいということで、前任の先生が

退任をされまして、俊郎氏に学校歯科医を引き受けていただくことになり、報

告するものでございます。どうぞよろしくお願いします。 

ただいまの報告について、何かございませんでしょうか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第７、報告「松浦市教育長職務代理者の指名について」を議題といたし

ます。 

１５ページの資料をお願いいたします。松浦市教育長職務代理者の指名につ

いて、標記の件につきまして地方教育行政の組織および運営に関する法律第１

３条第２項の規定、「教育長に事故あるとき、または教育長が欠けたときはそ

の指名する委員がその職務を行う。」という規定でございまして、それに基づ
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きまして、下記の方が教育長職務代理者として指名をするということで、教育

長の方からお願いされております。こちらについての報告でございます。 

下記の方をご覧ください。松浦市教育委員会 教育委員平原章宏氏に職務代

理をお願いするということで指名されておりますので報告するものです。 

ただいまの報告について、何かございますか。 

よろしくお願いします。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第８、報告「松浦市少年補導委員の委嘱について」を議題といたしま

す。 

資料１６ページからです。日程第８、報告でございます。松浦市少年補導委

員の委嘱について、１７ページからの名簿のとおり委嘱しましたので報告いた

します。御厨地区８人、星鹿地区４人、志佐地区６人、調川地区４人、１８ペ

ージですが、今福地区５人、福島地区７人、鷹島地区４人、合計が３８人でご

ざいまして、新規の方が内８人でございます。以上です。 

ただいまの報告について、何かございませんでしょうか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第９、報告「松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会委員の委嘱について」

を議題といたします。 

１９ページをお願いします。日程第９報告、松浦市鷹島海底遺跡調査指導委

員会委員の委嘱について、２０ページのとおり委嘱しましたので報告をいたし

ます。 

これは松浦市鷹島海底遺跡調査指導委員会設置要綱第３条に基づくものでご

ざいます。委員が７名です。前期は８名でしたが、１名減で自ら次は退くとい

うような希望がありましたので、１名委員が辞退され、７名でございます。そ

の他の委員は、前回と同じ委員が引き受けていただいております。以上でござ

います。 

ただいまの報告について、何かありませんか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１１、本日の追加案件である、報告「省令主任の任命に関する発令に

ついて」を議題といたします。 

本日、追加案件としまして、省令主任の任命に関する発令についてです。資

料３ページに示しております主任一覧のとおり、小学校９校、中学校７校の各

主任につきまして、４月１日付で発令をしておりますので、報告するもので

す。よろしくお願いいたします。 

ただいまの報告について何かございませんでしょうか。 

【質疑無し、了承】 

 

日程第１０、その他に移ります。委員の皆様から何かございませんでしょう

か。 

地域の方から話があった卒業式や入学式の名簿の件ですが、特別支援学級の

名簿が１組、２組、３組、４組と別になっていて、違和感を感じるということ

でした。この子たち別枠だという印象を与えるので、全て五十音順でいいので

はないかという話がありました。分離型の名簿を使うことで、子供や保護者の

方が自分たちは別枠だとか、その他の保護者の方とか子供も違う、別でないか

という捉え方をされるんではないかというご意見を言われました。 

そこで私の過去の経験でしたが、卒業式や入学式のときは、特別支援学級の

担任から保護者の方に連絡をして、名簿についてはどうしたらいいかっていう

ことを聞いて、保護者の希望を聞いてから 卒業式の職員会議等に出して、そ
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こで決めていましたという話をしました。共生社会の実現に向けては、五十音

順でもいいんじゃないかという話があり、また３月２７日の西日本新聞にも載

っていたものですから、私だけじゃなくて、他の方も考えられている様です。 

特別支援学級は、ニーズにあって学校で教育をされていますという話もしま

したが、それでも卒業式とか入学式の名簿について、やはり違和感があるとい

う話をされましたので、ご連絡しようと思いました。 

卒業式、入学式の名簿で、それに載っている２組、３組、４組に違和感があ

るということですね。 

貴重なご意見だというふうに思っております。やはり文部科学省も、インク

ルーシブ教育を今後の特別支援教育を進める上での基本的な理念に置いており

ますので、学校において、名簿の表記によるインクルーシブ教育との整合性と

いうのを検討して、前田委員がおっしゃるように、最終的には、保護者の方、

当事者のご理解という部分も含めて研究をさせていただきたいと思います。 

お願いします。 

 

他に委員の皆様から何かございませんか。 

【無し】 

それでは無ければ事務局からございませんか。 

次回の定例教育委員会の日程調整ですが、以前５月２７日とお知らせしまし

たが、総合教育会議の市長の日程が調整できませんでしたので、総合教育会議

は６月以降になります。また、お手元の資料のとおり、県市町村教育委員会連

絡協議会の教育委員さんのＷＥＢ研修が５月３０日となっておりますので、１

３時から定例教育委員会、１４時から１５時３０分からをＷＥＢ研修ではご都

合いかがでしょうか。 

【委員、了承】 

 

では、次回は５月３０日に定例会、ＷＥＢ研修の出席をお願いします。 

以上を持ちまして令和４年４月定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

署名委員 

 

 平原 章宏  
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